

安全 整洁 有序 智能

舞钢市高标准推进全国文明城市创建

本报讯（记者杨德坤）4月10日上午，舞钢市创建全国文明城市工作推进会在该市党群综合服务中心召开，对全国文明城市创建工作再动员、再部署，确保高标准、高质量推进全国文明城市创建工作。

该市充分认识做好文明城市创建工作的重要意义，以此作为全面提升城市竞争力、推动经济高质量发展的有力抓手，着力增强城市公共服务能力，完善城乡教育设施、医疗设施、体育设施，丰富群众文

化生活；成立由“一把手”挂帅的创建工作领导班子，明确专职领导、专人负责；发挥好舆论监督作用，广泛宣传创建工作的重要意义，鼓励企业和市民通过各种方式参与到建设中来；将“创文”工作细化分解到每个创建责任单位，及时督促责任单位整改问题、提升标准，全面提高工作水平，并坚持表彰奖励与过罚惩处相结合，把创建工作列入目标管理考核体系，按照“谁主管谁负责、谁丢分谁担责”的原则，严格落实责任追究和奖励办法。

该市以规划为引领，抓好项目建设；以涵养文明素质为根本，全面提升城市文明水平；以做好要素保障为基础，大力推动百城建设提质工程，按照严于以前、好于以前的原则，保障各项工作顺利推进。实施专班推进机制，根据职责分工、行业领域等，明确牵头领导，逐项推动落实；实施调度机制，挂图作战，发现问题限时整改，对创建工作不分时间、不定地点开展督导检查；对督导检查中发现的问题列出清单、建立台账、限时整改，确保责任落实到位、整改落实到位，对措施不实、工作不力、推诿扯皮者坚决通报，严肃追责。

与此同时，该市紧扣庆祝建党百年宣传教育主线，统筹推进文明城市创建与百城建设提质工程，高质量推进落实，集中人力、物力、财力，开展综合治理，围绕巩固成果、强基赋能、提质扩面，提升城市精细化管理水平，努力建设安全、整洁、有序、智能的文明城市，为开启建设社会主义现代化舞钢新征程开好局、起好步提供强大精神动力、营造良好社会环境。

城区新增8000余个停车位

本报讯（记者杨德坤）4月15日，记者在垭口街道温州路看到，道路两侧空闲地带画上了车位标示线，道路通行环境明显改观。

为深入推进全国文明城市创建，缓解停车难问题，舞钢市在城区朱兰、垭口、寺坡、院岭等区域规划新增停车位8000余个，规范机动车乱停乱放行为，引导市民文明停车，提升城市整体文明形象。

与此同时，该市也将加大对车辆乱停乱放现象的整治力度，采取“推、锁、拖”等方式进行治理。对机动车违停现象，由城市管理局贴条拍照取证，联合公安部门进行处罚，超过3次违停的机动车辆，城管执法部门将依法拖到指定停车场，予以相应的教育和处罚。

舞钢市多部门联合行动

推动文明规范养犬

本报讯（记者杨德坤）为全面推进文明规范养犬工作，保障公民健康和人身安全，切实提升城市品质和文明形象，4月12日上午，舞钢市多部门联合行动，在寺坡龙湖广场举行文明养犬启动仪式。

启动仪式上，该市城市管理局负责人宣读了近期开展的“四项专项治理及一项清查行动”工作具体内容，并现场派发捕狗钳、捕狗网兜、非机动车锁、手套等工具。

仪式结束后，该市委宣传部、城管局、爱卫办相关负责人先后来到石漫滩水库北岸、23栋楼小区、湖滨大道等地实地督导检查，并就检查中发现的遛狗不牵绳、白色垃圾肆虐、生活垃圾随意倾倒、墙体宣传版面损坏等问题现场登记，责令相关部门立即整改到位。



齐心协力共创文明城

4月18日，八台镇党员志愿者在S234沿线清扫垃圾。

连日来，舞钢市掀起创建全国文明城市热潮，党员志愿者和社区居民积极行

动，消除卫生死角，共建文明钢城。

本报记者 杨德坤 摄

营造共治格局 治理塑料污染

舞钢市引导经营者和消费者自觉减少使用或不使用塑料袋

本报讯（记者杨德坤）连日来，舞钢市加大对农贸市场塑料购物袋销售、农膜个体销售等的监督检查力度，多措并举开展塑料污染治理工作。截至目前，该市市场监督管理局共检查超市120家、集贸市场4家、土产日杂铺45家，发放“限塑令”宣传资料800余份，张贴减塑宣传彩页2000余份。

今年以来，该市采取多项措施积极推进塑料污染治理，全力营造合法销售塑料购物袋、促进资源综合利用、保护生态环境的良好氛围。该市市场监督管理局要

求各局（所）加强联动，及时传达上级相关通知要求，成立领导小组，制定推进塑料污染治理实施方案和相关塑料制品专项整治行动方案，对塑料污染治理重点领域的任务分工进行统一部署；采取联合执法方式，全面开展排查治理，确保禁限塑监管工作有序开展。

该市积极营造共治格局，利用电子屏、朋友圈、工作群、张贴宣传页等方式加大宣传力度，引导广大经营者和消费者自觉减少使用或不使用塑料袋，进一步增加公众对塑料污染治理工作的认同和支持，激发

公众参与的积极性，营造全社会共同参与的良好氛围。

该市对塑料制品生产及销售企业进行地毯式排查，建立监管档案，掌握塑料制品销售基本情况、质量状况等信息。同时，加强日常管理，严格落实产品质量法、商品零售场所塑料购物袋有偿使用管理办法等法律法规及有关规定，加强对重点区域和重点商户的执法检查力度，督促经营者落实产品质量安全主体责任，对不符合国家标准和国家禁止生产销售的塑料制品责令其立即下架。

城市靓 乡村美

舞钢市深入实施城市更新提质行动

本报讯（记者杨德坤）4月12日，记者在舞钢市铁山大道西进工程舞钢市一高施工路段看到，路面铺设工作已经完成。“待红山街道王大苗村的一处涵洞全部打通完工后，我市将开通一条直达焦桐高速舞钢北出入口的又一条东西通道，届时将有效缓解建设路引线的交通压力，进一步方便城区居民出入。”该市重点交通项目建设指挥部相关负责人说。

近年来，舞钢市持续强化道路交通建设，推进主次干道和城市人口品质提升，加快实施焦桐高速南、北高速口提档升级工程，年底前将完成建设路、温州路等4条城区道路升级改造，陆续升级改造其他26条道路，并建成佛爷岭北、朝阳路西

等4座停车场，打通石中郭中路、干休一街东进等4条断头路，推进城乡道路一体化；年底前完成“四好农村路”100公里建设任务。

今年以来，该市把城市基础设施建设作为城市文明的硬指标、硬任务，深入实施城市更新提质行动，着力补短板、强弱项、谋长远、促提升，在去年开展“城市体检”活动、梳理了一揽子“补短板惠民”项目并在投资50亿元、首批开工14个项目的基礎上，又谋划了一批后续项目。针对这些项目，该市实施县级领导分包重点项目和“五个一”工作机制，落实好“周调度、月考核、季排名”制度，全力以赴抓好城市基础设施建设工程落实。

此外，该市还持续推进老城有机更新，开工建设总投资1.2亿元的朱兰、垭口、寺坡、院岭4个老旧小区市场升级改造项目；推进老旧小区改造，力争年度完成20个老旧小区改造工程，提升居民居住品质。同时，以老旧小区改造项目为试点，推进城乡物业管理一体化，改造成型一个、物业覆盖一个，逐步实现城区专业化物业管理全覆盖；推进文旅商城市综合体建设，加强社会资本合作，实施老长途汽车站片区开发，增加“吃住行游购娱”服务供给。

该市持续开展生态修复，加快实施城市绿地、口袋公园、郊野公园等建设，做好支鼓山、旗山郊野公园规划设计等前期工作，力争早日实质性开工建设；年底前完

成鑫源广场等5处老旧游园广场升级改造，陆续启动其他13个升级改造工程；推进城乡水系治理，以田岗灌区续建配套项目为带动，实施集灌溉、补水、生态水系、现代化智能功能为一体的北部平原乡村水系连通工程，年底前完成渠系整修和坝塘建设。

针对乡村基础设施建设，该市加快推进城乡共建，加快推进美丽小镇、四美乡村、五美庭院创建工作。在推进基础设施建设的同时，高度重视精神文明建设，持续深入开展文明户、文明村、好媳妇创建评选活动，注重“一约五会”作用发挥，推动农村移风易俗，实现乡村建设既有颜值又有内涵。

电影《平舞大会战》筹备拍摄

本报讯（记者杨德坤）4月15日，记者从舞钢市委统战部获悉，为更好地借助身边的红色资源开展党史学习教育，该市举行院线电影《平舞大会战》项目座谈会，拟通过影片拍摄为高质量打造“两示范四标杆”注入强大精神动力。

上世纪70年初期，中央决定在舞钢市境内的马鞍山南麓建立国家重要的战备军工企业——特厚钢板钢铁联合企业。1970年10月，来自冶金部第六冶金建设公司的9000名干部职工、全国钢铁战线的3000多名技术精英以及我省中部11个县民兵团的近8万名民兵，组成10万建设大军，在省军区司令员张树芝指挥长的带领下，在从马鞍山到平顶山八矿、姚孟电厂延伸百公里的中原大地上，展开了轰轰烈烈、气壮山河的平舞大会战。

其间，参加大会战的广大指

挥员在不毛之地风餐露宿，顶风雪、战酷暑，克服重重困难，经过3年的艰苦奋战，完成包括现今的河钢集团舞钢公司、安钢集团舞阳矿业公司以及姚孟电厂、平顶山至舞钢两条高压输电线路、舞钢至平顶山铁路线建设项目，涌现出一大批可歌可泣的英雄人物、感人事迹，为新中国特厚特钢板事业以及当今经济社会发展作出了突出贡献。

“平舞大会战精神至今仍是激励党员干部不断奋进、建立新功的力量源泉，丰富好、利用好、发挥好这一鲜活的时代印记，对忠实履行举旗帜、聚民心、育新人的宣传使命，开展党史学习教育等具有重大而深远的意义。”

该市相关负责人说。当天，曾参与、见证过平舞大会战的老领导、老同志也出席了座谈会。

舞钢市图书馆恢复正常开放

市民入馆须全程佩戴口罩

本报讯（记者杨德坤）4月15日，在舞钢市图书馆，市民在借阅室有序挑选图书，正常开放的图书馆学习氛围逐渐浓郁。

据该市图书馆相关负责人介绍，今年1月中旬以来，受疫情影响，图书馆仅开展借还书业务。目前，图书馆根据实际情况全面开放，包括开放图书馆报告厅、自修室、成人及儿童外借室等区域，除每周一闭馆整理书籍

外，周二至周日（含双休日、节假日）每天上午9:00—下午5:00正常开放。

图书馆管理人员提醒，市民进入图书馆务必要全程佩戴口罩，在入口处接受体温检测，进行实名登记，入馆人员要保持1米以上距离；结合疫情防控需要，图书馆提供办证、退证、借还图书、馆内阅读服务，退证时须携带身份证复印件和借书证。

舞钢市筑牢审查调查安全“生命线”

本报讯（记者杨德坤 通讯员高源）近日，舞钢市纪委监委联合消防、中医院等单位开展消防安全及突发疾病紧急救治综合演练活动，切实筑牢审查调查安全“生命线”。

该市纪委监委委托清风讲堂、业务课堂，对“走读式”谈话安全和风险点防控进行讲解答疑，通过培训不定期开展审查调查安全知识测试、应急演练，着力提升依规依纪依法安全文明办案的思想和行动自觉。

据该市纪委监委案室负责人宋沛涛介绍说，谈话前，对谈话对象进行全面了解，认真开展安全风险评估，制定工作方案和安全应急预案。谈话中，密切关注谈话对象身体和情绪变化，遇到突发情

况，立即启动安全应急预案，做到“早发现、早提醒、早纠正”。

同时，在每个案件办结后，按照“一案一整理、一案一归档”原则，将执纪办案安全的审批程序、同步录音录像视频等相关资料按照时间顺序规范整理，确保痕迹清晰、有据可查。不定期对所有案件进行追溯式检查，一旦发现问题，立即向审查调查（核查）组发送整改通知书，在《审查调查安全通报》中通报批评，纠正不规范行为，并举一反三，全面排查梳理安全风险点和薄弱环节，健全完善制度体系。

自2020年以来，该市纪委监委共开展监督检查32次，查阅监控录像58次，发现问题26个，均已整改到位。

默默为民守健康

——记“舞钢市十佳乡村医生”荣誉获得者郭玉舍

“郭大夫，孩子打疫苗的事可没少让你费心……”4月14日，在舞钢市铁山街道家李村卫生室，小喻的姥爷刘某感激地说。

小喻出生后，因为父母外出打工，一直跟着姥爷生活。郭玉舍主动上门随访，提醒老人按时带孩子到村卫生室接种疫苗。

今年56岁的郭玉舍自1992年做乡村医生以来，用自己所学的知识贴心守护村民健康。

坐诊之余，她时常趁村民回家吃饭、歇息时，带着体重秤、血压计、健康教育手册等，挨家挨户采集信息并进行健康教育。

村里87岁的贫困老人贺玉堂患有急性脑血管后遗症，生活

不能自理，家人没有时间照顾他，便把他送到老年公寓。郭玉舍每月都会去老年公寓随家访视，为他测量血压、指导用药，还时常自掏腰包为他购买蛋糕、点心等。

家李村68岁的老人苏某梅在家里突然头晕眼花、心慌难受，郭玉舍得知情况后，冒着寒风出诊。经过初步诊治，患者病情稳定后，她又帮助家属将患者迅速送到当地医院。因为处置得当、抢救及时，老人最终转危为安。

29年来，郭玉舍扎根基层，默默守护群众健康，被评为“舞钢市十佳乡村医生”。

（本报记者 杨德坤 通讯员 段泓涛 陈会召）

舞钢市征集城市形象宣传语和形象标识

截止到5月20日24时

本报讯（记者杨德坤）为展现城市自然资源特色，彰显历史、文化、产业、旅游魅力，科学、系统地树立和宣传推广城市形象，近日，舞钢市面向社会启动城市形象宣传语和形象标识(Logo)作品征集活动。

城市形象宣传语要充分汲取城市的历史人文养分，准确反映舞钢市悠久厚重的历史文化底蕴，充分体现地域特色、产业

优势、文化精髓、人文风貌以及发展优势、发展历程，与城市的客观环境相符合、与城市的外部形象相协调、与城市的发展要求相适应。宣传语要具有鲜明的导向作用，能够引领舞钢市未来发展方向，能够得到绝大多数市民的认同与接受，强化对城市的认同感、归属感、荣誉感，增强亲和力、凝聚力、感召力，表意准确、文字精练、响亮有力、便于传播、便于普及，字数在20

个以内，不得与已经使用过的口号雷同。尤其需要注意的是，创作者要对所提炼宣传口号的涵义附300字以内的注释和创意说明。

就城市形象标识(Logo)征集，该市要求作品能够体现舞钢市地域特色、产业优势、文化精髓、人文风貌和积极向上的城市精神，不得与其他城市形象标识雷同或相似，且Logo尚未被注册；Logo应采用彩色设

计，图案简洁、富有个性，富有高水平的艺术感染力和视觉冲击力，作品应包含绘制的形象标识、名称和设计说明等。

参赛作品请发送至邮箱360086706@qq.com，并注明姓名和联系方式，征集时间截止到5月20日24时。该市将成立专门评审委员会，按照初评、公众投票、专家评审3个环节对应征作品进行评选，并对获奖作品进行奖励。联系电话：0375-8122571。

4月18日，工人在神州永达汽车制造公司内加紧生产。



加紧生产

4月18日，工人在神州永达汽车制造公司内加紧生产。

该公司以特种钢为原料，生产“永达”牌载货车、自卸车、半挂车以及混凝土搅拌车等，特

目全部建成后，将形成年产5000台车的专用车生产能力，预计实现年销售收入18.5亿元，安排就业400人。

本报记者 杨德坤 摄